

党校老教师任边疆退休后初心不改,依然奋战在宣讲一线—— “做新时代的见证者和建设者”

核心提示 一个民族要站在时代的巅峰,一刻也离不开理论思维。一个政党要担负执政兴国的历史重任,一刻也离不开科学理论指导。62岁的任边疆是市委党校原副校长,在教育战线工作40多年,见证了我国在党的科学理论指引下走向繁荣富强的辉煌历程。



1 传承红色基因 走上三尺讲台

1958年,任边疆出生于一个军人家庭,他的父亲跟随刘邓大军征战大半个中国,立下赫赫战功。任边疆在云南省威信县度过少年时代,这里是红色革命老区,曾留下红军长征的足迹。自幼耳濡目染革命先烈的英雄事迹,他立志要像父亲一样,对党忠诚,为人民谋幸福。

1975年高中毕业后,任边疆下乡插队,两年后成为一名教师,开启教育生涯。工作中,他既当老师又当校长,上文化课,教孩子

们游泳健身,给孩子们洗衣做饭,把孩子们照顾得无微不至。

1984年,任边疆考上河南大学教育系学校教育专业,这是他人生的重要拐点,经过系统学习,他的教育理念和水平得到全面提升。

1996年,任边疆被公开选拔进市委党校,成为一名党的思想理论的传播者。

“从积贫积弱到繁荣富强,在我们党的领导下,新中国近40年来发生了翻天覆地的

变化。对此,我无比骄傲。”任边疆说,改革开放是我们党的一次伟大觉醒,正是这个伟大觉醒孕育了我们党从理论到实践的伟大创造。作为一名党校教师,宣传好党的理论路线方针,责任重大,使命光荣。

在市委党校任教期间,任边疆不断强化学习,坚持把马克思主义中国化最新成果作为理论教育中心内容,把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重,全面提升个人的政治理论素养。

2 创新不止步 传播好声音

“中国共产党之所以能够历经艰难困苦而不断发展壮大,很重要的一个原因就是全党始终重视思想建党、理论强党,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力。”任边疆说,习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是引领党和国家事业不断从胜利走向新的胜利的强大思想武器和行动指南。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,要牢牢把握“坚持以人民为中心”这一根本立场,

并将其贯穿在备课、授课、宣讲等全过程中。

“作为党的思想理论的‘搬运工’,在读图时代,创新授课方式,提升宣讲效果,让知识常讲常新,是我们的责任。”任边疆精通教育心理学,善于用图片和典型案例深入浅出地阐释理论知识,他的课堂气氛总是很活跃。

为了探寻习近平新时代中国特色社会主义思想的形成过程,做好党的十九大精神宣讲工作,他先后前往河北、陕西、浙江、福建等地,实地拍摄数百张照片,耗时半个多

月精心制作课件。这组现场感十足、富有感染力的课件,营造出“沉浸式”的教学体验,受到了学员们的欢迎。

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是一项长期的政治任务,是一个持续推进、常学常新、不断深化的过程,必须持之以恒、久久为功。任边疆在宣讲中,针对不同的受众,因材施教,用一个个生动的故事和平实的语言传达深度的精神,让内容贴近实际,让宣讲接地气、有温度,使广大基层群众听得进、听得懂,听到心坎里去。

3 踏上新起点 宣讲不停歇

2018年,任边疆从市委党校副校长的岗位上退休,他并未在家含饴弄孙颐养天年,而是继续奋战在义务宣讲一线。宣讲内容从“党的好声音”延伸到家庭教育、心理学、哲学等领域,听众遍及广大党员和普通群众。这两年,每逢牡丹文化节等我市重大节日,任边疆还义务担任宣传大使,用PPT向国内外宾朋展示洛阳在经济发展、城建绿化、生态环境保护等领域取

得的巨大成就。

青年时代,任边疆曾系统学习过国内外教育学家的理论专著,工作期间他撰写出版了《家长教育子女的技巧》《思维训练》等作品。眼下,他正在编撰《全球视野下的家庭教育》一书,目前已搜集整理了20万字素材。该书收录国外的先进理论和优秀案例,为中国的家长提供参考。“新时代洛阳的发展要站在‘跳出河南看洛阳’的高度,我们的家

庭教育也应与时俱进,具有全球视角,博采众长。”任边疆说。

每天早晨5点起床,然后阅读报刊书籍,了解国家大事,编撰新书,为每周两期的宣讲活动备课……退休后的任边疆繁忙而充实,他说:“退休是一个新的起点,我要不断前行,做新时代的见证者和建设者。”

本报记者 孟山

机动车检测行业大幅涨价,咋回事? 收费实行市场调节,串通涨价将被重罚

近日,不少车主反映,我市机动车检测机构的收费标准涨幅较大,小型汽车检测费由原来的100多元涨为现在的近300元。记者从相关部门了解到,此次涨

价,主要与机动车检测行业取消政府统一定价,实行市场调节有关。业内人士分析,随着市场竞争、调节,机动车检测费用会维持在一个合理的水平。

检测费用涨幅较大

近日,市民陈先生到西工区一家机动车检测机构给自己的私家车做检测,发现该机构小型汽车的检测费用涨到了280元。

“以前,机动车检测费用由政府统一

定价,小型汽车的检测费用只要150元,这次几乎翻倍,听说是这几天刚涨起来的。”陈先生说,他咨询了本市其他几家机动车检测站,得知价格都涨到了280元左右。

收费实行市场调节

机动车检测收费普遍上涨合理吗?检测机构是否有权利涨价?

市发改委相关负责人说,今年5月,国家发改委发布了《关于进一步清理规范政府定价经营服务性收费的通知》,要求严格按照“凡是市场能自主调节的就让市场来调节”的原则,放开机动车检测类、气象服务类、地震安全评价类等收费项目。前不久,省发改委也发布《关于放开河南省机动车安全技术检验收费实行市场调节的通知》,表明我省机动车安全技术检验已具备市场竞争条件,明确我省开始实行市场调节。

也就是说,以往机动车检测行业的政府统一定价被取消,机动车检测机构可以根据市场情况自主定价。可以自主定价后,我市各机动车检测机构才开始纷纷涨价。

此次涨价的幅度较大,机动车检测机构制定新的收费标准有何依据?

“近年,政府统一定价有过调整,但涨幅比较小,已经不符合目前的实情。”西工区一家机动车检测机构的负责人说,近年,各项检测标准、环节在不断升级,对检测机构的设备、人员要求越来越高,检测机构不断更新设备、培训人员投入了大量资金。此外,人员工资、耗材价格也在不断上涨。“各项成本上涨的速度超过了以往统一定价收费标准的涨幅,如果仍按照以往的标准收费,我们难以”该负责人说。

“价格刚涨上来的时候,一些车主不太理解,但这个价格是我们根据目前的成本重新核算的,符合我们现在经营的实际情况。”瀍河区一家机动车检测机构的负责人说。

将维持在合理水平

采访中,不少市民在得知涨价原因后,对机动车检测机构根据实际情况和成本调整价格表示理解。但是,也有不少市民担心,机动车检测是一项强制要求,无论价格有多高,车主都必须承担,在允许机动车检测机构自主定价后,今后价格会“居高不下”。

有业内人士表示,市民不用过于担心出现“天价检测费”,因为允许机动车检测机构自主定价的前提是该行业已经能够按照市场规律自主调节。

2014年,我省出台相关政策,不再控制机动车检测机构的数量和布局,而是由投资主体按市场需求自行确定。“目

前,机动车检测行业准入门槛已经很低,近年,城市区机动车检测机构的数量已增加为十几家,市场竞争压力越来越大。”一家机动车检测机构的负责人说。

业内人士分析,在这样的情况下,机动车检测行业很难出现暴利。如果该行业利润过高,将会有更多人进入该行业,导致竞争加剧,促使检测费用稳定在一个合理的水平。

此外,相关部门表示,机动车检测机构可以自主定价后,将加强对这些机构的价格公示、监管,打击串通涨价等违法行为,维护广大车主的合法权益。

本报记者 郭秋铭

水 | 岸 | 新 | 都

伊河之滨 筑梦新都

洛龙东 / 约80万平方米城市先见之作 / 建筑面积 98平方米 ~139平方米国风雅宅 / 持续发售中

VIPTTEL 0379-6161 9999

项目展示 / 洛阳市·洛龙区泉舜购物中心北2门一层东侧 | 项目展厅 / 洛阳市·洛龙区展览馆路与长兴街交汇处向东50米路北 | 项目地址 / 洛阳市·洛龙区伊滨路与司马光路交汇处向东100米路北

洛房商预字第Y19-146号